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ΔΕΝ είναι αστείο... 
ΔΕΝ είναι πλάκα!
School Bullying ή αλλιώς σχολικός 
εκφοβισμός ή ενδοσχολική βία

οπωσ και να τα πουμε, όπως και να 
το βαφτίσουμε το αποτέλεσμα είναι το ίδιο 
και είναι άσχημο. Πρόκειται για μια δυσά-
ρεστη κατάσταση για το άτομο που το δέ-
χεται αλλά και για τα κοντινά προς αυτό 
άτομα (οικογένεια).
Σύμφωνα με τη Βικιπαίδεια το μπούλινγκ 
«αναφέρεται στη σωματική και ψυχολογι-
κή κακοποίηση ή μείωση ασθενέστερων 
ατόμων σε μια ομάδα. School bullying εί-
ναι το bullying που λαμβάνει χώρα εντός 
του σχολικού πλαισίου και ανάλογα με το 
μέσο που χρησιμοποιείται ή τις επιπτώσεις 
που έχει στο άτομο που το εκλαμβάνει χω-
ρίζεται σε διάφορες κατηγορίες.

î�σωματική Βία (σπρώξιμο, κλωτσιά, 
μπουνιά, σφαλιάρα, δάγκωμα, τσίμπη-
μα, χτύπημα κ.λπ)

î�λεκτική Βία (εξύβριση, διάδοση ψευ-
δών φημών, κουτσομπολιών, εκβια-
σμός, απειλές, υποτιμητικά σχόλια κ.λ.π)

î�συναισθηματική Βία (απειλητικές και 
προσβλητικές πράξεις ή σχόλια. Εξα-
ναγκασμός και έλεγχος συμπεριφοράς, 
υποτίμηση)

î�κοινωνική Βία (κοινωνική απομόνω-
ση, παραμέληση, αποκλεισμός από μια 
ομάδα κ.λπ)

î�σεξουαλική Βία (μη επιθυμητή σωμα-
τική επαφή, ακατάλληλο άγγιγμα, κα-
κοποιητικά σχόλια σεξουαλικής φύσε-
ως κ.λπ)

Αυτό που όλοι μας πρέπει να αντιληφθού-
με και να καταλάβουμε είναι ότι ΔΕΝ πρό-
κειται για μια φυσιολογική συμπεριφορά. 
Όσοι προβαίνουν σε τέτοιου είδους συμπε-
ριφορές και πράξεις ασκώντας εκφοβισμό 
χρειάζονται τη βοήθεια ειδικού. Τα άτομα 
που εκφοβίζουν λανθασμένα πιστεύουν ότι 
μέσα από αυτή τους τη συμπεριφορά γί-
νονται περισσότερο σημαντικοί. Αυτό μπο-

ρεί να γίνει για ένα μικρό χρονικό διάστημα 
αλλά σε βάθος χρόνου γίνονται οι πλέον 
ασήμαντοι και αντιπαθητικοί του σχολεί-
ου. γι’ αυτό η καλύτερη άμυνα απένα-
ντι στα άτομα αυτά είναι πρωτίστως να 
σου αρέσει ο εαυτός σου, να έχεις αυτο-
πεποίθηση και δευτερευόντως αν χρει-
άζεσαι βοήθεια να μην διστάσεις να 
την ζητήσεις από οποιονδήποτέ ενήλι-
κα εμπιστεύεσαι. Κάποιες φορές είναι  δύ-
σκολο να λύσεις  τέτοια προβλήματα μό-
νος σου. 
Όλο αυτό είναι πολύ άσχημο και κακό να 
συμβαίνει. Κανένας δεν το αξίζει. Όλοι εί-
μαστε μοναδικοί και αξίζουμε να είμαστε 
ευτυχισμένοι μέσα και έξω από το σχολείο. 
Κανένα παιδί δεν πρέπει να εκφοβίζει και 
κανένα παιδί δεν πρέπει να εκφοβίζεται.
ο εκφοβισμός σε οποιαδήποτε μορφή 
του δεν είναι αστείο, δεν είναι πλάκα, 
δεν είναι παιχνίδι.
μίλα, μην το κρατάς μυστικό.

κουγιουμζογλου 
μαριανδρεα, γ1

«Όλοι είμαστε μοναδικοί και αξίζουμε να είμαστε ευτυχισμένοι μέσα και έξω από το σχολείο. Κανένα παιδί δεν πρέπει να εκφοβίζει και κανένα παιδί δεν πρέπει να εκφοβίζεται»

γράφει η eya Θεοδώρου, Γ1

1.ζήλια 
Η ζήλια μας έρχεται όταν θέλουμε κάτι που έχει κάποιος άλ-
λος. Δεν είναι ωραίο συναίσθημα για αυτό είναι καλό να μην 
το νιώθουμε πολλές φορές. Για παράδειγμα όταν ο φίλος 
μας, μας λέει ότι χθες έφαγε παγωτό και εμείς δεν φάγαμε. 
ερώτηση: Εσύ για τι ζηλεύεις συνήθως? Και ποιον? 
απάντηση:

2.θυμός 
Ο θυμός είναι όταν κάποιος μας εκνευρίζει . Ο θυμός κά-
ποιες φορές εκφράζεται για να κρύψει τη στεναχώρια 
μας. Για παράδειγμα όταν σε ενοχλεί κάποιος στο σχολείο, 
παίρνοντας το μολύβι σου, θυμώνεις. 
ερώτηση: Εσύ πως εκφράζεις  τον  θυμό  σου? Φωνάζεις, 
χτυπάς ή το κρατάς μέσα σου? Ποιο θεωρείς ότι είναι το πιο 
σωστό για σένα και για τους άλλους?
απάντηση:

3.χαρά 
Η χαρά είναι ένα ωραίο συναίσθημα. Για παράδειγμα όταν 
έρχεται κάποιος φίλος-η σπίτι μας, χαιρόμαστε. 
ερώτηση: Εσύ πότε και με τι αισθάνεσαι χαρά? Χαίρεσαι 
περισσότερο με ανθρώπους ή με πράγματα?
απάντηση:

4.αγωνία 
Η αγωνία είναι ένα συναίσθημα και καλό και καλό . Καλό 
είναι όταν για παράδειγμα πας σε ένα πάρτι και δεν ξέρεις 
τι τούρτα έχει και περιμένεις να μάθεις. Κακή αγωνία νιώ-
θεις όταν χτυπάς και δεν ξέρεις αν αυτό που έπαθες είναι 
σοβαρό. 
ερώτηση: Εσένα σου αρέσει το συναίσθημα της αγωνίας?
απάντηση:

Τα συναισθήματα

Γράψε μας και εσύ 
για τα συναισθήματα...
Περιμένουμε τις 
απαντήσεις σου στο email 
sg104dimotiko@gmail.com
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Τσάι μία τόσο μικρή 
λέξη με μια τόσο 
μεγάλη σημασία

Η ιστορία του Καφέ

ενα πολυαγαπημενο ρόφημα με διεθνή εμβέλεια και σταθερή ονομα-
σία σχεδόν όπου και να ταξιδέψετε ειδικά στην Ασία.
Το τσάι είναι το πασίγνωστο αφέψημα που καταναλώνεται καθημερινά σπό 
περισσότερο από το μισό πληθυσμό της γης.
Σύμφωνα με τον μύθο το τσάι το ανακάλυψε ο Κινέζος αυτοκράτορας Σενι 
Νουγκ το 2737 π.χ. όταν αποφάσισε να επισκεφθεί μια μακρινή πόλη της αυ-
τοκρατορίας του. Οταν διέταξε τους στρατιώτες του να βράσουν νερό επει-
δή πίστευε ότι το νερό πρέπει να βράζεται για λόγους υγιεινής. Οταν το νερό 
έβραζε έπεσε από έναν θάμνο ένα λουλουδάκι. 
Οταν ο αυτοκράτορας το ήπιε μεγεύτικε και το ονόμασε τσάι.

εΛena ΚουΤρΑ, e2

Ο καφές είναι ένα ρόφημα το οποίο κατασκευάζεται από καβουρδισμένα 
και αλεσμένα σπόρια  της Καφέας ή καφόδεντρο. Η ιστορία του καφέ ξεκί-
νησε από την Αιθιοπία, όπου καφέας ή αραβική μεγαλώνει σαν θάμνος. Το 
όνομα του καφέ προέρχεται από την αραβική λέξη ةوهق (qahwa) που είναι 
παραφθορά τμήματος της αρχικής αραβικής ονομασίας του καφέ, qahwat 
al-būnn, δηλαδή «κρασί του κόκκου», που αναφέρεται στο γεγονός ότι ο κα-
φές χρησιμοποιείται σαν υποκατάστατο του κρασιού, καθώς το Κοράνι απα-
γορεύει το αλκοόλ.
Ο καφές σαν έτοιμο προϊόν πέρασε στην Ευρώπη στα τέλη του 16ου αιώνα 
από τη Βενετία που διατηρούσε ισχυρές εμπορικές σχέσεις με τον Αραβικό 
κόσμο αλλά και την Κωνσταντινούπολη. 
Το ρόφημα αυτό το χρησιμοποιούν στην καθημερινότητά τους οι μεγάλοι.

παναγιωτησ χριστοπουλοσ, ε1

τον μαιο του 1886 οι εργαζόμενοι στο 
Σικάγο ξεσηκώθηκαν ζητώντας να δουλεύ-
ουν όχι παραπάνω από 8 ώρες κάθε ημέ-
ρα, γιατί τότε οι άνθρωποι δούλευαν από το 
πρωί μέχρι το βράδυ. Η 1η Μαΐου γιορτά-
ζεται επίσης και ως η μέρα των λουλουδιών 
και της Άνοιξης. Η μέρα έχει καθιερωθεί 
ως εργατική απεργία και όλες οι υπηρεσί-
ες και οι επιχείρησεις παραμένουν κλειστές. 
Η πρώτη Μαΐου είναι πολύ σημαντική ημέ-
ρα για τους αγώνες των εργατών για να δου-
λεύουν καλύτερα. Οι αιματοβαμμένες εξε-
γρέσεις  των εργατών του Σικάγου στις αρχές 
Μάη του 1866  έγιναν ύστερα από επιτυχη-
μένες διεκδικήσεις των εργατών στον Κανα-
δά το 1872. Το 1892 έγινε η πρώτη πρωτο-
μαγιάτικη συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο 
νεοελληνικό κράτος. Την επόμενη χρονιά, το 
1893, 2000 εργάτες  διαδήλωσαν ζητώντας 
να δουλεύουν οκτώ ώρες, να μην εργάζο-

νται τις Κυριακές και να υπάρχει κρατική βο-
ήθεια όταν κάποιος εργάτης τραυματίζεται 
στη δουλειά. Την επόμενη χρονιά, το 1894 
γίνεται ακόμα μια μεγάλη συγκέντρωση, με 
τα ίδια αιτήματα, όπου συλλαμβάνονται 10 
εργάτες.
Κάποια χρόνια μετά, το Φεβρουάριο του 
1936 ξεκινάνε διαμαρτυρίες στη Θεσσαλο-
νίκη από τους καπνεργάτες δηλαδή τους ερ-
γάτες που δούλευαν στην καλλιέργεια κα-
πνού. Τον Μάιο του 1936 γίνεται μια μεγάλη 
διαμαρτυρία στη Θεσσαλονίκη όπου σκο-
τώνονται 12 πολίτες στην προσπάθεια να 
σταματήσει η αστυνομία την διαμαρτυρία. 
Ανάμεσα σε αυτούς τους 12 νεκρούς, είναι ο 
Τάσος Τούσης. Στη φωτογραφία είναι η μη-
τέρα του Τάσου Τούση που θρηνεί το γιο της.

γρηγορησ ντουΒασ ε1, 
αλεξησ πασολαρησ ε2

1η Μαίου: Η ιστορία της 
Εργατικής Πρωτομαγιάς
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Συμβουλεύω τα παιδιά που θέλουν να γίνουν 
ποδοσφαιριστές να είναι καλοί στο σχολείο

τι είναι η ανακύκλωση;
Ανακύκλωση είναι η διαδικασία κατά την οποία 
επαναχρησιμοποιούμε διάφορα υλικά, τα οποία 
στην μορφή που βρίσκονται δεν αποτελούν πια 
αγαθό για τον άνθρωπο. Μάλιστα, τα σκουπίδια 
ή αλλιώς απορρίμματα σε αυτή τη διαδικασία 
γίνονται οι πρώτες ύλες για να δημιουργηθούν 
νέα προϊόντα/αγαθά.

ποια υλικά ανακυκλώνονται; 
Τα περισσότερα υλικά ανακυκλώνονται. Τα πιο 

γνωστά ανακυκλώσιμα υλικά εί-
ναι το χαρτί, το πλαστικό, το 

γυαλί, το αλουμίνιο, ο λευ-
κοσίδηρος, το ξύλο, τα μέ-

ταλλα και οι μπαταρίες. 

Ήξερες όμως ότι μπορείς να ανακυκλώσεις από 
τις ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές που 
υπάρχουν στο σπίτι σου μέχρι τα ελαστικά του 
αυτοκινήτου σου, το ίδιο σου το αμάξι αλλά και 
τα ρούχα και τα παπούτσια σου;

το χαρτί είναι το ανακυκλώσιμο υλικό που 
ανακυκλώνεται στις μεγαλύτερες ποσότητες.  
Δεν μπορεί να ανακυκλώνεται για πάντα και 
δεν μπορούν να ανακυκλωθούν όλα τα είδη 
χαρτιού!

εσύ γνωρίζεις ότι το χαρτί που έχει χρησιμο-
ποιηθεί σε συσκευασίες τροφίμων δεν κρί-
νεται ανακυκλώσιμο, επειδή το χαρτί έρχε-
ται σε επαφή με τις τροφές;
Xρησιμοποιημένες χαρτοπετσέτες, χαρτομάντη-
λα, χαρτί υγείας και χαρτί κουζίνας δεν ανακυ-
κλώνονται και πάνε μαζί με τα υπόλοιπα απορ-
ρίμματα.

Παιδιά γιατί όμως πρέπει να ανακυκλώνουμε; 
Ποια είναι τα οφέλη της ανακύκλωσης; Αξίζει να 
συμμετέχουμε και εμείς σε αυτή τη διαδικασία;
η απαντηση ειναι ναι, η ανακύκλωση εί-
ναι πολύ σημαντική για το περιβάλλον και για 
τον άνθρωπο.

εσύ κάνεις ανακύκλωση;

γιωργοσ μπλανησ, γ1

Μαθαίνω για την ανακύκλωση

Πώς θα κάνουμε σωστά ανακύκλωση
1.  Μαθαίνουμε ποια είναι ανακυκλώσιμα υλικά.
2. Στο σπίτι ξεχωρίζουμε σωστά τα σκουπίδια μας , πετάμε σε διαφορετικό κάδο τα ανακυκλώσιμα υλικά.

3. Παίρνουμε πάνινες σακούλες για τα ψώνια και ΟΧΙ πλα-στικές.
        
4 . Προσπαθούμε να αγοράζουμε παιχνίδια που είναι φτιαγ-μένα από υλικά όπως ξύλο ή ύφασμα κ.λπ. 

5. Ανακυκλώνουμε μπαταρίες και ηλεκτρικές – ηλεκτρο-νικές συσκευές στις κατάλληλες δομές και ΔΕΝ τα πετάμε στα σκουπίδια.

6. Χρησιμοποιούμε ανακυκλώσιμο χαρτί υγείας, χάρτινα ή αλουμινένια καλαμάκια που μπορούμε να τα πλύνουμε μετά τη χρήση. 

7. Αποφεύγουμε συσκευασίες μιας χρήσης και το πλαστικό.

Συνέντευξη στην εΛενΑ ΚουΤρΑ ε2

συνεντευξη απο τον Άγγελο Χα-
τζόπουλο, προπονητή ποδοσφαίρου 
στην Εθνική Ελλάδος Προπαίδων 
Κ15, (δηλαδή παιδιών μικρότερων 
των 15 χρονών).

πόσα χρόνια ασχολείστε με το πο-
δόσφαιρο;
Επαγγελματικά 23 χρόνια. Ξεκίνησα 
να δουλεύω σε ερασιτεχνικά σωμα-
τεία και μετά ήμουν προπονητής σε 
τμήματα υποδομής ποδοσφαίρου 
για 12 χρόνια στην ΑΕΚ, 2 στον Πα-
ναθηναϊκό και τα τελευταία 3 είμαι 
στην Εθνική Ελλάδος Κ15.

σπουδάσατε; αν ναι, πόσα χρόνια;
Σπούδασα 4 χρόνια σαν γυμναστής 
με ειδικότητα το ποδόσφαιρο και 

από το 2009 έχω άδεια εξασκήσεως 
επαγγέλματος UEFA A.

τι ακριβώς κάνετε στο επάγγελμα 
σας;
Στο ποδόσφαιρο υποδομών προ-
σπαθούμε να μάθουμε στα παιδιά 
ποδόσφαιρο ανάλογα με την ηλικία 
τους. Στους πιο μικρούς κάνουμε επί-
δειξη, μετά εκμάθηση, μετά τελειοποί-
ηση και όταν είναι κοντά στο να γί-
νουν επαγγελματίες καθοδήγηση.

γιατί διαλέξατε αυτό το επάγγελμα;
'Ηταν η αγάπη μου για το ποδόσφαι-
ρο που με οδήγησε να κάνω αυτήν 
τη δουλειά και η επαφή με τα παιδιά 
που σε κρατάει πάντα νέο. 'Οπως 
είχα διαβάσει κάπου και το κράτησα, 
“Κάνε τη δουλειά που αγαπάς και θα 
είναι σαν να μην έχεις δουλέψει ποτέ.”

Έχετε παιδιά; αν ναι σας επηρεά-
ζουν στο επάγγελμα σας;
Από τότε που γεννήθηκε η κόρη μου 
το 2009 νομίζω ότι κατανοώ καλύ-
τερα τα παιδιά και μέσα από τη δική 
της οπτική και τη συζήτηση μπορώ να 
καταλάβω και να επικοινωνήσω κα-
λύτερα με παιδιά.

τι θα συμβουλεύατε ένα παιδί το 
οποίο θέλει να ακολουθήσει το ίδιο 
επάγγελμα με εσάς;
Πρώτα από όλα συμβουλεύω τα παι-
διά που θέλουν να γίνουν ποδοσφαι-
ριστές να είναι καλοί στο σχολείο,  
ώστε αν δεν γίνουν επαγγελματίες 
ποδοσφαιριστές να γίνουν επιστή-
μονες ή προπονητές που ήταν η δική 
μου προσωπική διαδρομή.

σας ευχαριστώ πολύ!
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Η Ακρόπολη
ο περικλής αποφάσισε να φτιάξει τον ναό που είχαν καταστρέψει 
οι Πέρσες. Για τον σκοπό αυτό χρησιμοποίησε και Χρηματα που είχε 
από το συμμαχικό ταμείο. Γρήγορα στην Αθήνα άρχισαν να κατασκευ-
άζονται τόσα έργα όσα δεν είχαν γίνει ποτέ τα προηγούμενα χρόνια.
Πάνω στην Ακρόπολη στήθηκαν λαμπρά μνημεία που μέχρι και σή-
μερα γνωρίζουν παγκόσμιο θαυμασμό.
Ο Παρθενωνας αποτελεί το κυριότερο έργο της ελληνικής αρχιτε-
κτονικής, μέσα στο Ναό είχε τοποθετηθεί το χρυσελεφάντινο άγαλ-
μα της Αθηνάς.

γιονα ποτκα, δ

Ας μάθουμε... 
για τις Χώρες
η ελλάδα είναι μια μικρή χώρα που έχει πολλά νησιά και η 
προτέυουσα είναι η Αθήνα. Στην Αθήνα υπάρχει η Ακρόπολη, επίσης 
υπάρχει και το Άγιον Όρος. 

η αγγλία αποτελείτε από μικρά νησιά και έχει προτέυουσα 
το Λονδίνο και εκεί βρισκεται το Μπιγκ Μπέν.

η γαλλία είναι μια μεγάλη χώρα, εκεί υπάρχει η Παναγιά των 
Παρισιών και ο Πυργος του Αΐφελ,που βρίσκεται στο Παρίσι και το 
Παρίσι είναι η προτέυουσα της Γαλλίας.

η ρωσία είναι απ'της μεγαλύτερες χώρες του πλανήτη σε έκτα-
ση. Η προτέυουσα είναι η Μόσχα,και εκεί βρίσκεται το Κρεμλίνο. Στην 
Άγια Πετρούπολη πόλη της Ρωσίας βρίσκεται ο Ναός του Σωτήρος. 

αναστασια ντουΒα, γ2

Το σχολείο μου
Το σχολείο μου είναι μεγάλο και μικρό.  Μικρό λέω το Γυμνάσιο-Λύκειο γιατί το Δημο-

τικό είναι μεγαλύτερο από το Γυμνάσιο-Λύκειο. Επίσης το σχολείο (Δημοτικό) αποτε-

λείται από 12 τμήματα: Α1,Α2/Β1,Β2/Γ1,Γ2/Δ1,Δ2/Ε1,Ε2/ΣΤ1,ΣΤ2.

Στο Γ1 είμαι εγώ και στο ΣΤ2 είναι η φίλη μου η Ντενίσα. Οι φίλες μου από την τάξη εί-

ναι η Μάγια, η Μαριάνδρεα, η Αντζελίνα και η Άννα-Μαρία. Μερικές φορές μαλώ-

νουμε, αλλά τα ξαναβρίσκουμε μεταξύ μας.

Το σχολείο μου αρέσει γιατί μαθαίνουμε καινούρια πράγματα και μου αρέσει επίσης 

που έξω έχουμε φυτά. 

αλλά θα ήθελα να αλλάξει κάτι όπως: το κουζινάκι δεν χρησιμοποι-

είται και θα ήταν καλό αντί να είναι κουζινάκι να γίνει μία ράμπα ή ένα ασανσέρ για να 

μπορούν να έρχονται και αυτοί που έχουν χτυπήσει το πόδι τους.

μαγια πρασσα, γ1

Στις 24 Μαρτίου πήγα με τη δασκάλα μου 
και τους συμμαθητές μου στον ραδιοφω-
νικό σταθμό 9,84 και κάναμε μια εκπο-
μπή με θέμα τους Beatles... 
Οταν τελείωσε η εκπομπή έκανα και έγω 
το δικό μου ρεπορτάζ  για τους «Μικρούς 
δημοσιογράφους» την σχολική μας εφη-
μερίδα. Πήρα συνέντευξη από μία συμ-
μαθήτρια μου.

πώς νιώσατε όταν αρχίσατε να μιλάτε;
Ένιωσα πολύ ωραία.

Όταν μιλήσατε, ήσασταν ευχαριστημένη;
Ήμουνα αρκετά ευχαριστημένη αν και 
χρειάστηκε να ξαναπώ μερικές λέξεις.

περάσατε ωραία; 
Ναι πέρασα πολύ ωραία.

μοιράστηκες κάποια προσωπική σου 
εμπειρία; 
Ναι μίλησα για τον παππού μου που ειχε 
ασχοληθεί με τους Beatles.

λυδια ρουτσια, ε1

Ραδιοφωνικός 
Σταθμός 9,84

Ντινγκ Λίρεν 
Ο νέος παγκόσμιος 
πρωταθλητής
εδω και λιγεσ μερεσ το σκάκι έχει 
έναν νέο παγκόσμιο πρωταθλητή, τον 
Ντινγκ Λίρεν.
Ο νέος πρωταθλητής είναι από την Κίνα. 
Είναι ο πρώτος Κινέζος που γίνεται παγκό-
σμιος πρωταθλητής. Νίκησε στον τελικό 
τον Ρώσο Νεπόμνιατσι μετά από 18 παρ-
τίδες.
Ο Ντινγκ Λίρεν είναι ο 17ος στην σειρά 
παγκόσμιος πρωταθλητής στο σκάκι. Οι 
περισσότεροι πρωταθλητές στο παρελθόν 
ήταν Ρώσοι, όπως ο Γκάρι Κασπάρωφ και 
ο Ανατόλι Κάρποφ. Γι’αυτό και τον κύ-
ριο Αναστάση Τζούμπα, που μας μαθαί-

νει σκάκι, όταν πήγε στην Ρωσία για αγώ-
νες, ένας κύριος τον φώναζε Τζουμπάκοφ! 
Πρόσφατα δύο παιδιά του Δημοτικού 
από την Ελλάδα πέτυχαν πολύ μεγάλες 
επιτυχίες στο σκάκι. Μια μαθήτρια 11 χρο-
νών από την Θεσσαλονίκη, η Ευαγγελία 
Σίσκου βγήκε παγκόσμια πρωταθλήτρια 
στο παγκόσμιο σχολικό πρωτάθλημα που 
έγινε στην Ρόδο. Και ένα άλλο παιδί, που 
λέγεται Φίλιππος Οικονομόπουλος ήρθε 
τρίτος στα αγόρια μέχρι 11 χρονών.
Το σκάκι είναι πολύ ωραίο παιχνίδι. 

αλκησ παπαστεργιου 
σιμογλου, α1



Του ανταποκριτή μας στο Λονδίνο, 
νιΚοΛΑ ΚουρουΚΛη Γ1

«μπηκα στον κόσμο του Χάρι, της 
Ερμιόνης, του Ρον και των φίλων του 
στο παρασκήνιο των  γυρισμάτων του 
Χάρι Πότερ. Έμαθα τα μυστικά της πα-
ραγωγής, επισκέφτηκα  τα απίστευτα  
σκηνικά, ανέβηκα στο Εξπρές του Χό-
γκουαρτς και δοκίμασα τις δυνάμεις 
μου στις σκοτεινές τέχνες!  Ήταν μια μο-
ναδική εμπειρία!!!»
σας παρουσιάζω τα Warner Bros 
Studios, Harry Potter!
Μόλις φτάσετε στα στούντιο, προσέξτε 
για ιπτάμενες κουκουβάγιες και σκου-
πόξυλα, γιατί τα πράγματα θα γίνουν 
πραγματικότητα για όλους εσάς τους 
Μαγκλ! Σε αυτή τη μαγευτική ξενάγη-
ση, θα μάθετε τα μυστικά της παραγω-
γής και θα ενημερωθείτε για το πώς ζω-
ντάνεψαν και οι οκτώ ταινίες του Χάρι 
Πότερ.
Περπατήστε κατά μήκος του διάση-

μου πλακόστρωτου δρόμου Diagon 
Alley. Δείτε τις βιτρίνες των καταστη-
μάτων Ollivanders, Flourish and Blotts, 
Weasleys› Wizard Wheezes, Gringotts 
Bank και Eeylops Owl Emporium.
Επιβιβαστείτε στην ατμομηχανή 
Hogwarts Express και φωτογραφηθεί-
τε σε μια αναπαράσταση της πλατφόρ-
μας 9 ¾, με ένα καροτσάκι αποσκευών 
να εξαφανίζεται μέσα από τον τοίχο της 
πλατφόρμας.
Επισκεφθείτε την κοινή αίθουσα των 
Γκρίφιντορ, τον κοιτώνα των αγοριών, 
την καλύβα του Χάγκριντ, την αίθουσα 
διδασκαλίας των φίλτρων και το γρα-
φείο του Ντάμπλντορ και μπείτε στο 
Απαγορευμένο Δάσος, όπου ζουν ο Ιπ-
πόγρυπας Μπακμπίκ, η Ακρομαντούλα 
Αραγκόγκ και 19 γιγάντια δέντρα.
Το Making of Harry Potter είναι  μονα-
δική  εμπειρία και αποτελεί must για 
όλους τους θαυμαστές. Απολαύστε τη 
μαγεία μέσα από το φωτογραφικό μου 
φακό!!!!»

Warner Bros Studios,  
Harry Potter

▶�ο δημοσιογραφοσ ΝΙΚΟΛΑΣ 
ΚΟυΡΟυΚΛΗΣ ΣΑΣ ΤΑΞΙΔΕυΕΙ ΣΤΟΝ 
ΜΑΓΙΚΟ ΚΟΣΜΟ ΤΟυ HArry POttEr.

Μπήκα στον κόσμο 
του Χάρι, της 

Ερμιόνης, του Ρον 
και των φίλων του 
στο παρασκήνιο 
των  γυρισμάτων 
του Χάρι Πότερ.

Οι μικροί... 
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To cuP cuP είναι ένα ζαχαροπλαστείο που αλλάζει συνεχώς την δια-
κόσμησή του, ανάλογα με το θέμα που θέλει. Πολλές φορές τα θέματα 
είναι από ταινίες. Μία από αυτές τις ταινίες είναι και ο Harry Potter. Τότε 
λοιπόν ήταν που επέλεξα και εγώ να πάω, με την οικογένειά μου καθώς 
μου αρέσει πάρα πολύ. 

Είχε πολλές κουκουβάγιες κρεμασμένες από το ταβάνι και το τερατώ-
δες βιβλίο των τεράτων σε ένα ράφι.  Μεγάλες βιβλιοθήκες με ραβδιά μα-
γικά σαν να έχεις πάει να αγοράσεις ραβδί, καθώς και πολλά αντικείμενα 
του Harry που αν ήθελες μπορούσες να αγοράσεις. Πηγαίνοντας στον επά-
νω όροφο είχε πολλές αράχνες στις σκάλες καθώς και την πόρτα του γρα-
φείου της Αμριτζ, που πάνω είχε το μάτι του τρελομάντη. Είχε παντού μαν-
δραγόρες σε γλάστρες και ήταν πολύ αστείο. Στον πάνω όροφο είχε την 
είσοδο της καμάρας με τα μυστικά, το σπαθί του Γκρίφιντορ και κρέμο-
νταν κεριά απ’ το ταβάνι. Πολύ ωραίο ήταν 
το κύπελο της φωτιάς που είχαν στήσει 
σε μία γωνία και το τζάκι που ήταν η μυ-
στική είσοδος για να πας στο υπουρ-
γείο μαγείας.  Τα γλυκά όλα ήταν σαν αυτά που 
έτρωγαν στην ταινία είχε και την τούρτα του 
Harry από τα πρώτα του γενέθλια καθώς και 
άφθονη βουτυρομπύρα.  Στην έξοδο ήταν 
φτιαγμένη  η πλατφόρμα 9και ¾ που αν ήθε-
λες έπαιρνες το καρότσι με τις βαλίτσες του 
Harry και το κλουβί με την  κουκουβάγια 
του την Χεντβιξ για να βγάλεις φωτο-
γραφία.

 Ήταν πάρα πολύ όμορ-
φα και γενικά πολύ έξυπνο 
κάποιος να φτιάχνει έναν 
χώρο με το θέμα που αρέ-
σει στον καθένα. 

Ο Χάρι Πότερ
ο χαρι ποτερ είναι μια σειρά από ταινίες φαντασίας και μα-
γείας. Οι ταινίες βασίζονται στα βιβλία που έχει γράψει η συγγρα-
φέας J. K. rowling που χωρίζονται σε 7 μέρη. Η ιστορία ξεκινά με 
τον εντεκάχρονο τότε Χάρι που ζει με το θείο, τη θεία και τον ξά-
δερφό του που τον αντιπαθούν πάρα πολύ. Στη  συνέχεια ο Χάρι 
μαθαίνει ότι είναι παιδί μάγων και πηγαίνει στη σχολή Χόγκου-
αρτς για μαγείες και ξόρκια. Εκεί γνωρίζει τον Ρον Ουέσλι και την 
Ερμιόνη Γκρέιντζερ , γίνονται φίλοι και ξεκινάει μια σειρά από με-
γάλες περιπέτειες. Οι ταινίες του Χάρι Πότερ είχαν πολύ μεγάλη 
επιτυχία σε όλον τον κόσμο. Είχαν μεγάλη αγωνία, φοβερά εφέ 
και έπαιζαν και πολλοί γνωστοί ηθοποιοί.
αξίζει να διαβάσετε τα βιβλία και να δείτε τις ταινίες! 

ελλη παπαστεργιου σιμογλου, γ2 

CUP CUP
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Ταινίες για μικρούς 
& μεγάλους

γράφουν οι ι. ΚεΛι, δ. kιορ Αι, Γρ. νΤουβΑσ, ΑΛ. πΑσοΛΑρησ

Spiderman 
μετά απο διάστημα που δέχεται απο μια γενετική 
βελτιωμένη αράχνη, ο εφηβος Πίτερ Πάρκερ μά-
χεται για την αδικία με ένα διεκδικητικό  κακό, με 
τις νέες του δυνάμεις.

Spiderman 3
o πιτερ παρκερ απαξιώνει τους κοντινούς του 
ανθρώπους όταν αντιμετωπίζει τους αντιπάλους 

και μυστηριώδης δύναμη, η οποία μαυρίζει την 
πόλη και την διάθεση του.

Spiderman
Μέσα στο αραχνό-σύμπαν
Όταν τον τσιμπάει μια ραδιενεργή αράχνη ο Μά-
ιλς  Μοράλες ένας έφηβος από το Μπρούκλιν κά-
νει εντατικά μαθήματα στην ύφανση ιστών από 
τους ομολόγους του σε άλλη διάσταση.

Rocky
το Rocky γυρίστηκε το 1985 από τον Σιλβέστερ 
Σταλόνε που παίζει τον Ρόκυ Μπαλμπόα. O Ρόκυ 
Μπαλμπόα είναι ένας φανταστικός χαρακτήρας 
και επαγγελματίας πυγμάχος. Στην ταινία ο Ρόκυ 
Μπαλμπόα προπονείται από τον Απόλλο Κριντ. 
Ο Απόλλο από εγωισμό ήθελε να παλέψει με τον 
Ιβάν Ντράγκο αλλά πέθανε.  Έτσι ο Ρόκυ προπο-
νούνταν για πολύ καιρό και νίκησε αυτός τον Ιβάν 
Ντράγκο.



Του ανταποκριτή μας στο Λονδίνο, 
νιΚοΛΑ ΚουρουΚΛη Γ1

«στο ταξίδι μου στο λονδίνο, επισκέ-
φτηκα και τη LEGOLAND φυσικά! (για 
εμένα μιλάμε..!!!) 
Ένα φοβερό θεματικό πάρκο λίγα χι-
λιόμετρα μακριά από το Λονδίνο, 
όπου τα πάντα είναι κατασκευασμέ-
να από τουβλάκια Lego! Από κτήρια 
και μικρές πόλεις, μέχρι ζώα και τοπία, 
η Legoland Windsor είναι απίστευτα 
εντυπωσιακή!!!! 
Εκτός από τις υπέροχες κατασκευ-
ές από τουβλάκια Lego, οι επισκέπτες 
του πάρκου μπορούν να περάσουν ευ-
χάριστα την ώρα τους συμμετέχοντας 
σε παιχνίδια και δραστηριότητες για 
κάθε ηλικία. Σαν σε λούνα παρκ, μπο-
ρεί κανείς να απολαύσει τα εντυπωσι-
ακά rides και να ανακαλύψει κρυμμένα 
αριστουργήματα από Lego, κάνοντας 
βαρκάδα, πετώντας με αερόστατο ή 
παίρνοντας το τρένο. 
 Ένα μεγάλο υποβρύχιο σε ταξιδεύει 
σε υποθαλάσσιες σπηλιές, ενώ παιχνί-
δια σκοποβολής, πύργοι και πειρατικά 
καράβια είναι σε κάθε στροφή!  Άλλα 
μαγικά μέρη που μπορεί κανείς να επι-
σκεφτεί είναι το βασίλειο των Φαραώ, 
η χώρα των Βίκινγκς, η χώρα της πε-
ριπέτειας, το βασίλειο των Ιπποτών, 

τον κόσμο Ninjago, την Miniland και 
το κάστρο των ψευδαισθήσεων και 
πάρα πολλά άλλα! Οι μικροί φίλοι του 
πάρκου μπορούν να παίξουν με τα σι-
ντριβάνια ή να μάθουν οδική συμπερι-
φορά στους ειδικά διαμορφωμένους 
χώρους! 
Κι αν κουραστείς ή πεινάσεις από το 
πολύ παιχνίδι; Σίγουρα θα βρεις κά-
ποιο καφέ ή εστιατόριο μέσα στο πάρ-
κο για να σε ξεκουράσει από τις ατελεί-
ωτες ώρες διασκέδασης…»

Οι μικροί... 
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Ταξιδεύω και µαθαίνω 
τις χώρες του κόσµου

γράφουν οι νιΚοΛΑσ ΚουρουΚΛη, eya Θεοδώρου, Γ1

Legoland Windsor  
Ένας επίγειος παράδεισος!!! 

To ταξίδι μου
στην Ιρλανδία

 

 

 

Της ανταποκρίτριας μας στην 
Ιρλανδία, eya Θεοδώρου, Γ1

το πάσχα πήγα στην Ιρλανδία 
με την οικογένειά μου και πέρασα 
πολύ ωραία. Ταξιδέψαμε με αε-
ροπλάνο. Είχαμε πάει με κάτι φί-
λους μας από τα Γιάννενα και τη 
Σύρο. Ήμασταν πέντε παιδιά, και 
έξι γονείς. Η Ιρλανδία έχει για πρω-
τεύουσα το Δουβλίνο. Εκεί είδαμε 
πολλά ζώα όπως ελάφια, σκίου-
ρους, άλογα, πρόβατα, αγελάδες 
και λάμα. Την πρώτη μέρα και την 
τελευταία μείναμε σε ξενοδοχείο, 
τις υπόλοιπες μέρες μείναμε σε 
τροχόσπιτο. Το τροχόσπιτο ήταν 
κάπως μεγάλο. Είχε δύο διπλά 
κρεβάτια, πολλά ντουλάπια, μια 
κουζίνα, ένα τραπέζι και ένα μπά-
νιο. Δίπλα στο τραπέζι είχε ένα με-
γάλο παράθυρό. Εκεί καθόμουνα 
εγώ με την αδελφή μου όταν πη-
γαίναμε κάπου με το τροχόσπιτο 
και βλέπαμε απέξω. 
Πήγαμε σε διάφορα μέρη όπως λί-
μνες, ποτάμια,  παραλίες, αρχαία 
νεκροταφεία, κάστρα και δάση. 
Εκεί είδα πρώτη φορά παλίρροια 
και τον Ατλαντικό Ωκεανό. Μια 
μέρα πήγαμε με βάρκα σε ένα μι-
κρό νησί με ένα αρχαίο μοναστήρι 
και όμορφες μικρές παραλίες. Κά-
ναμε το γύρω του νησιού με τα πο-
διά και εκεί είδαμε μικρά ελάφια 
που τα είχαν φέρει από την Ιαπω-

νία. Πήγαμε και στο μουσείο «Φυ-
σικής ιστορίας» που είδαμε πε-
ρίεργα ζώα, πουλιά, έντομα και 
ψάρια. Στην Ιρλανδία τρώγαμε 
μόνο μπιφτέκι, κοτομπουκές, μπρι-
ζόλα, λουκάνικο, τηγανιτές πατάτες 
με κέτσαπ και μπέργκερ. Δεν είχε 
άλλα φαγητά στα εστιατόρια. Την 
τελευταία ημέρα με το τροχόσπιτο 
κάναμε ένα πάρτυ για την γιορτή 
της αδελφής μου και τους φίλους 
μας. Πήγαμε στο σούπερ μαρκετ 
και πήραμε πατατάκια,  χυμούς και 
κεκάκια. Στολίσαμε τα τροχόσπιτα 
με μπαλόνια και κορδέλες και πε-
ράσαμε πολύ ωραία. 



Οι μικροί... 
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Δραστηριότητες 
που μπορείτε να κάνετε 
στον ελεύθερο χρόνο σας
υπαρχουν πάρα πολλά πράγματα να κάνετε έκτος από tablet 
ή γενικώς στην οθόνη. Μπορείτε να πάτε σε πάρκα με τους φί-
λους σας, να πηγαίνετε στο βουνό, να πάτε για ποδήλατο ή πα-
τίνι, μπορείτε να πάτε για θέατρο ή στο σινεμά. Θέλετε να μείνετε 
στο σπίτι; Κανένα πρόβλημα. Βρείτε ένα βιβλίο που να σας ενδι-
αφέρει. Ακόμα, μπορείτε να πάτε με τους φίλους σας και συγγε-
νείς σας για Vr. Βέβαια είναι ένας τύπος οθόνης αλλά είναι δι-
ασκεδαστικό και νιώθεις ότι είσαι μέσα στο παιχνίδι. Ακόμα δεν 
σας έπεισα; Μπορείτε να πάτε σε mall ή κάτι τέτοιο. Νομίζω πως 
τώρα δεν μπορείτε να πείτε κάτι. 

δωρετα μενουδακη, ε1 

γράφει ο ΜΑρΚοσ ΚΑΛοΓερΑΤοσ, Γ1

Το κάμπινγκ είναι ένας ωραίος τρόπος για να περάσεις τις διακοπές σου

î κοιμάσαι σε σκηνή και όλη μέρα παίζεις.

îΔένεσαι πιο πολύ με την φύση γιατί μένεις μέσα στην φύση!

î Το πρωί μόλις ξυπνάς κάνεις βουτιά!

îΠαίζεις με την άμμο,  τα ξύλα και τις πέτρες και φτιάχνεις όμορφες κα-

τασκευές!
î Γνωρίζεις καινούργιους φίλους!

î Το βράδυ βλέπεις ταινία κάτω από τα αστέρια.

îΚοιμάσαι σε στρώμα στο πάτωμα.

îΔεν σε νοιάζει αν θα λερωθείς.

îΝιώθεις μέσα σου ανακούφιση που φεύγεις από την πόλη.

îΠερπατάς ελεύθερος, χωρίς να σε προσέχει κανείς.

Να έχεις καλό καλοκαίρι, όπως και αν αποφασίσεις να το περάσεις!!!!!

Δέκα λόγοι... 
για να πας κάμπινγκ  

φέτος το καλοκαίρι

Η παραλία... 
η παραλία είναι ένα μέρος που καθόμαστε και κάνουμε μπά-
νιο στο θαλασσινό νερό. Εκεί πάμε όταν κάνει ζέστη. Όταν 
έχεις περπατήσει και έχεις ιδρώσει, είναι ωραίο  να μπαίνεις 
να κάνεις μπάνιο στη θάλασσα. Ας πούμε εγώ, που το καλο-
καίρι πάω στο εξοχικό μου με τον παππού και τη γιαγιά, με τον 
παππού φεύγουμε από το σπίτι με το αυτοκίνητο και το παρ-
κάρουμε στην παραλία. Μετά ξεκινάμε από εκεί και φτάνουμε 
περπατώντας στον Ωρωπό. Καθόμαστε εκεί και ξεκουραζό-
μαστε λίγο, αλλά μετά ξαναγυρίζουμε περπατώντας στην πα-
ραλία όπου έχουμε αφήσει το αυτοκίνητο. Εκεί βουτάμε στη 
θάλασσα, δροσιζόμαστε, ξεκουραζόμαστε για λίγο στην πα-
ραλία και γυρίζουμε σπίτι που μας περιμένει η γιαγιά.

μαγια πρασσα, γ1



CHEERLEADING
Το άθλημα 
που συναρπάζει
Είναι ένα εντυπωσιακό ομαδικό αγώνισμα, τα pom 
pom είναι το απαραίτητο όργανο που χρησιμοποι-
είται για την εκτέλεση του προγράμματος. Το αγώ-
νισμα περιλαμβάνει τεχνική, δύναμη, χορογραφί-
ες, στοιχεία χορού, πιρουέτες, άλματα, ευλυγισία και 
ασκήσεις εδάφους. Το άθλημα του cheerleading 
έλαβε τη σημαντικότερη αναγνώριση από τη Διε-
θνή Ολυμπιακή Επιτροπή και αναγνωρίστηκε πλή-
ρως ως Ολυμπιακό άθλημα.

κουγιουμζογλου 
μαριανδρεα, γ1

Η φιλία είναι σημαντική 
για τον άνθρωπο 
ειναι καλυτερη άπο την μοναξιά. Με τους φίλους 
σου πηγαίνεις πολλές βόλτες, λέτε μυστικά, παίζετε 
πολλά παιχνίδια και διασκεδάζετε. Ενώ αν είσαι μό-
νος κάθεσαι κλεισμένος  στο σπίτι σου και δε διασκε-
δάζεις. Απ' όλα τα παραπάνω καταλαβαίνουμε οτι η 
φιλία δίνει νόημα στην ζωή μας!!!!

γιονα ποτκα, δ

Οι μικροί... 
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το YeS oR No το νομίζουν τα 
παιδιά ότι είναι αστείο και παι-
χνίδι αλλά η διαδικασία να πεις 
σε κάποιον ότι τον έχεις no εσύ 
νομίζεις ότι είναι πλακά αλλά 
τον κάνεις να νιώθει άσχημα ή 
να κλαίει για αυτό οι άνθρωποι 
και κυρίως τα παιδιά πρέπει να 
μάθουν ότι δεν είναι ωραίο να 
το κάνουν κι ότι πληγώνουν τον 
άνθρωπο με το yes or no.

διονυσησ κιοραι, ε2

Yes 
or No?

H ακαδημια μπασκετ αμπελοκη-
πων στις 17.05-16.06.2023 διοργανώνει 
τουρνουά μπάσκετ. Ολα τα τμήματα της σχο-
λής μαζεύονται και ανακατεύονται και φτιά-
χνουν ομάδες. Οι ομάδες έχουν την βασική 
πεντάδα και τις αλλαγές και έναν προπονητή. 
Τα ονόματα τον ομάδων είναι ομάδες από το 

NBA όπως Chicago bulls, Boston seltics κ.λπ. 
Κάθε εβδομάδα υπάρχουν από δύο ματσα-
ρίσματα και το τουρνουά τελειώνει 16/6/2023 
αλλά πρώτα υπάρχει ο μικρός τελικός και 
μετά ο μεγάλος τελικός που είναι και το τελευ-
ταίο ματσάρισμα. 

ιασονασ κελι ε1

Τουρνουά μπάσκετ 
ακαδημία Αμπελοκήπων



Οι μικροί... 
δημοσιογράφοι 11 απριλιοσ - Μαϊοσ 2023

Formula 1

οι κάρτες ποδοσφαίρου [365] είναι ένα πολύ ωραίο παι-
χνίδι. Αυτό το παιχνίδι σε κάποια σχολεία έχει απαγορευ-
τεί. Τις κάρτες τις πουλάνε κυρίως στο περίπτερο αλλά και 
σε άλλα μαγαζιά. 
Κάθε σακουλάκι περιέχει 6 κάρτες. Πάνω στις κάρτες δεί-
χνει έναν παίκτη ποδοσφαίρου, πάνω δεξιά δείχνει την 
ομάδα αυτού του παίκτη. Kάτω απ’ την ομάδα έχει ένα μι-
κρό κουτάκι που δείχνει το γήπεδο και αν είναι μοβ χρω-
ματισμένο στο τέρμα τότε ο παίκτης είναι τερματοφύλα-
κας. Αν η περιοχή μπροστά από το τέρμα είναι κόκκινη, 
τότε ο παίκτης παίζει άμυνα, αν είναι κίτρινη παίζει κέντρο, 
αν είναι πράσινη παίζει επίθεση και αν είναι όλα μαζί εκτός 
από το μοβ, τότε είναι πολύ καλή κάρτα. Αριστερά πάνω 
έχει ένα σήμα που λέει [FIFA 365]. Αν μπροστά στον παί-
κτη λέει: GAMe cHANGeR τότε είναι καλός παίκτης και 
αν λέει: ToP KeePeR τότε είναι καλός τερματοφύλακας… 
Κάτω από τον παίκτη έχει μία γραμμή που λέει το όνομα 
του παίκτη. Και δίπλα από την γραμμή λέει την χώρα του 
παίκτη, κάτω από την γραμμή δείχνει τον αριθμό του κέ-
ντρου της επίθεσης της άμυνας και από δίπλα το συνολικό. 

κλειω κεσσοπουλου, γ2

Kάρτες 
PANINI 

ποδοσφαίρου 
[365]

Κατηγορίες
καρτών PANINI 365
αν παρετε ένα σακουλάκι panini 365 θα τύχετε ενδε-
κάδα, σήμα ή φανέλα μαζί με αυτό τυχαίνετε team Mates, 
Captain, μπορεί να βρείτε Fans FA, rising star, game changer, 
top keeper, giant, top master ή αν είσαι τόσο τυχερός ακό-
μα και invincible.

σοφοκλησ αναγνωστου, γ1  

η FoRMulA 1 είναι ένα πρωτάθλημα αγώνων αυτοκινήτου. Το «formula» αναφέρε-
ται σε ένα σύνολο κανονισμών που πρέπει πάντα να τηρούνται από τις ομάδες και τα 
αυτοκίνητα που λαμβάνουν μέρος σε κάθε αγώνα. υπάρχουν 20 οδηγοί στην διοργά-
νωση οι οποίοι προσπαθούν να διεκδικήσουν την πρώτη θέση στο παγκόσμιο πρω-
τάθλημα της F1 (την ευθύνη των διοργανώσεων των αγώνων την έχει η διεθνής ομο-
σπονδία αυτοκινήτου, η FIA). 
Το 1950 η διεθνής ομοσπονδία αυτοκινήτων (FIA) αποφάσισε να διοργανώσει το πρώ-
το παγκόσμιο πρωτάθλημα οδηγών της F1. Ο πρώτος αγώνας έγινε στην πίστα του 
Silverstone της Αγγλίας στις 13 Μαΐου και νικητής ήταν ο Τζουζέπε Φαρίνα με τον ομά-
δα της Alpha romeo.  Το πρωτάθλημα κατασκευαστών προστέθηκε για πρώτη φορά 
το 1958. 
Αν και αρχικώς είχαν κέντρο την Ευρώπη οι αγώνες που λέγονται Grant Prix γίνονται 
σε πολλές χώρες του κόσμου. Διάσημες πίστες είναι αυτές στην Μόντζα της Ιταλίας, το 
Grant Prix του Μονακό και αυτό στο Σίλβερστον στο Ηνωμένο Βασίλειο. H F1 είναι το 
ακριβότερο σπορ στον κόσμο, τόσο όσον αφορά τις επενδύσεις που πρέπει να κάνουν 
οι ομάδες σε τεχνολογία, οδηγούς, κινητήρες και μονοθέσια. Τα εισιτήρια για κάθε αγώ-
να είναι από αρκετά έως πολύ ακριβά, π.χ. από 300 € έως 3.000 € περίπου. 
Στη F1 συμμετέχουν αρκετοί κατασκευαστές αυτοκινήτων.  Ένας επίσης γνωστός οδη-
γός είναι ο Άιρτον Σένα.

καταΣκευαΣτηΣ οδηγοΣ 1 οδηγοΣ 2

Red Bull Racing Max VeRstappen seRgio peRez

aston MaRtin FeRnando alonso lance stRoll

Mercedes-Benz lewis HaMilton geoRge Russell

FeRRaRi cHaRles lecleRc caRlos sainz

MclaRen lando noRRis oscaR piastRi

alpine pieRRe gasly esteBan ocon

Haas KeVin Magnussen nico HulKenBeRg

alpHa RoMeo ValtteRi Bottas guanyu zHou

alpHa tauRi yuKi tsunoda nycK de VRies

williaMs alexandeR alBon logan saRgeant

Ο λόγος των επενδύσεων σε αυτό το τόσο δαπανηρό άθλημα είναι η δοκιμή νέων τε-
χνολογιών με τελικό στόχο την άμεση χρησιμοποίηση τους σε οχήματα μαζικής παρα-
γωγής, όπως τα δισκόφρενα. 
Ελπίζω να σας κίνησε το ενδιαφέρον και να παρακολουθείτε και εσείς Formula 1!

παναγιωτησ χριστοπουλοσ, ε1

τα επαγγελματα είναι οι 
δουλειές  που κάνουν οι άν-
θρωποι. Τα αγαπημένα μας 
επαγγέλματα είναι παιδίατρος 
& κομμώτρια.
η παιδίατρος γιατρεύ-
ει τα παιδιά όταν είναι άρρω-
στα,όπως όταν έχουν βήχα, 
πυρετό, όταν τους πονάνε τα 
πόδια, τα χέρια, το κεφάλι και 
μας κάνει και τα εμβόλια. Αν εί-
μαστε πολύ άρρωστοι η παι-
δίατρος μας εξετάζει και μας  
δίνει ένα φάρμακο για να γί-
νουμε καλά.
η κομμώτρια μας φτιά-
χνει τα μαλλιά. Στο κομμωτή-

ριο πάμε για να κουρέψουμε τα 
μαλλιά, να τα λούσουμε, να τα 
κανουμε πιο κοντά αν θέλουμε, 
να τα αλλάξουμε χρώμα, να τα 
χτενίσουμε, να τα κάνουμε ίσια 
ή μπούκλες. Μπορούμε να τα 
κάνουμε όπως θέλουμε εμείς, 
όπως μας αρέσει.

εσείς τι θα θέλατε να γίνετε 
όταν μεγαλώσετε; Αν θέλετε 
δείτε αυτά τα επαγγέλματα που 
σας έχουμε γράψει και γράψτε 
και εσείς για το δικό σας.

λαουρα πασολαρη, γ1
μελινα πασολαρη, γ2

Τα Επαγγέλματα... 



«Παιδιά, ώρα 
για διάλειμμα!»

γράφει ο ΑνΑσΤΑσησ ΚονΤοΓουρησ, Γ1

γράφει ο ΑνΑσΤΑσησ ΚονΤοΓουρησ, Γ1Πολύ γέλιο...

Κρυπτόλεξο για πάρτυ...

Οι μικροί... 
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ο δάσκαλος διδάσκει στην τάξη τα βασικά στοι-
χεία της αριθμητικής 
 Μετά από την παράδοση, αρχίζει να κάνει ερωτήσεις 
στα παιδιά για να δει αν κατάλαβαν το μάθημα. 
Ξεκινάει λοιπόν με τον Μπόμπο και τον ρωτάει: «Για πες 
μου Μπόμπο, αν από μία μονάδα αφαιρέσεις τα τέσσε-
ρα τέταρτα, τι σου μένει;» 
Ο Μπόμπος κατάπιε την γλώσσα του και δεν έβγαλε 
άχνα. 
Οπότε του θέτει ο δάσκαλος ξανά το ερώτημα με δι-
αφορετικό τρόπο για να το καταλάβει: «Αν κόψεις ένα 
καρπούζι στα τέσσερα και φας και τα τέσσερα κομμά-
τια, τι θα μείνει;»
Και του απαντάει ο Μπόμπος: «Τα κουκούτσια κύριε! 

χτυπάει το τηλέφωνο και το σηκώνει ο τοτός.
 «Ναιιιι;» λέει ψιθυριστά 
«Δώσε μου σε παρακαλώ τον πατέρα σου» λέει ένας 
κύριος.
 «Δεν μπορεί τώρα, είναι απασχολημένος» ψιθυρίζει 
ο Τοτός. 
«Καλά παιδί μου, δώσε μου την μητέρα σου»
 «Δεν μπορεί τώρα, είναι και αυτή απασχολημένη» ψι-
θυρίζει ο Τοτός
. «Δεν πειράζει δώσε μου τον παππού» ξαναλέει ο κύ-
ριος.
 «Δεν μπορώ ούτε αυτόν, κύριε, είναι απασχολημένος» 
ψιθυρίζει ο Τοτός. 
«Εντάξει δώσε μου τότε την γιαγιά»
 «Είναι απασχολημένη κι αυτή» ψιθυρίζει ο Τοτός.

 «Καλά παιδί μου τι κάνουν επιτέλους;» ρωτάει ο 
κύριος.
 «Ψάχνουν να με βρουν…»

Ήταν ένας τεμπέλης νέος που ψάρευε όλη 
μέρα από τα βραχάκια. πουλούσε τα ψάρια που 
του περίσσευαν και έβγαζε λίγα χρήματα για να 
ζει.
 Ένας συχωριανός του ψαράς που περνούσε με τη 
βάρκα και τον έβλεπε, σταματά μια μέρα και τον 
ρωτά:
 «Γιατί κάθεσαι εδώ και ψαρεύεις και δεν παίρνεις 
την βάρκα του πατέρα σου να ανοιχτείς λίγο;»
  «Και τι θα κερδίσω με αυτό;»
  «Με τη βάρκα θα πιάσεις ακόμη περισσότερα ψά-
ρια και θα βγάζεις περισσότερα χρήματα…» 
«Και τι θα κερδίσω με αυτό;»
 «Μετά θα μπορέσεις να πάρεις και βοηθό και θα 
βγάζεις ακόμα περισσότερα χρήματα!» 
«Και τι θα κερδίσω με αυτό;» 
«Μετά θα μπορέσεις να πάρεις μεγάλο καΐκι και 2 
βοηθούς και θα βγάζεις ακόμα περισσότερα χρή-
ματα και θα δουλεύεις λιγότερο!» 
«Και τι θα κερδίσω με αυτό;»
 «Μετά θα πάρεις και άλλο καΐκι και θα μπορέσεις 
σιγά σιγά να κάνεις ολόκληρο στόλο!» 
«Και τι θα κερδίσω με αυτό;»
 «Έ! άμα τα καταφέρεις όλα αυτά, θα μπορείς πια 
να κάθεσαι και να μην κάνεις τίποτα.»  
«Γιατί τώρα τι κάνω;»

ο τοτός αναρωτιέται γιατί μηδενίστηκε στο δια-
γώνισμα που τους έβαλε η δασκάλα αφού απάντη-
σε σε όλες τις απαντήσεις σωστά: 
– Σε ποια μάχη σκοτώθηκε ο Λεωνίδας; 
– Στην τελευταία του.
 – Πού υπογράφηκε η Διακήρυξη της Ανεξαρτησίας;
 -Στο κάτω μέρος της σελίδας. – Αν ρίξεις ένα βό-
τσαλο σε μια λίμνη, τι θα συμβεί;
 – Θα βραχεί. 
– Πώς μπορεί κάποιος να ζήσει 8 ημέρες άυπνος;
 – Κανένα πρόβλημα. Θα κοιμάται τις νύχτες
. – Αν έχεις στο ένα χέρι 3 μήλα και 4 πορτοκάλια 
και στο άλλο χέρι 4 μήλα και 3 πορτοκάλια, τι έχεις; 
– Πολύ μεγάλα χέρια.
 – Εάν πάρει 10 ώρες σε 8 άντρες να χτίσουν έναν 
τοίχο, πόση ώρα θα πάρει σε 4 άντρες για να τον 
χτίσουν;
 – Μηδέν χρόνο, γιατί είναι ήδη χτισμένος. 
– Πώς μπορείς να πετάξεις ένα αυγό σε τσιμεντένιο πά-
τωμα χωρίς να το σπάσεις;
– Με όποιο τρόπο θέλεις, τα τσιμεντένια πατώματα δεν 
σπάζουν....

ο τοτός επιστρέφει σπίτι του απ το σχολείο και 
λέει στη μητέρα του :  – μαμά, η δασκάλα με ρώ-
τησε σήμερα αν έχω άλλους αδελφούς ή αδελφές , 
που θα πάνε κι αυτοί στο ίδιο σχολείο .  
– Πολύ ευγενικό το ενδιαφέρον της, λέει η μαμά . 
Και τι είπε όταν της είπες ότι είσαι μοναχοπαίδι ;
– Δόξα σοι ο θεός !
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ΒρΕσ Τισ λΕΞΕισ οριΖοΝΤια, ΚαΘΕΤα Και ΔιαΓΩΝια
ΜΠΑΛΟΝΙΑ    ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ     ΠΙΤΣΕΣ ΤΟυΡΤΑ           ΠΑΙΔΙΑ              ΠΑΙΧΝΙΔΙ
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PKXD
To PKxd είναι ένα βιντεοπαιχνίδι. Ζεις σε έναν κόσμο και 
έχεις εκεί ένα δικό σου σπίτι που μπορείς να το φτιάξεις 
όπως θέλεις εσύ. Μπορείς επίσης να φτιάξεις και το δικό 
σου χαρακτήρα. Στο κέντρο της πόλης υπάρχει μια μπλε 
μπάλα που είναι ο δήμαρχος. Την πρώτη φορά που μπαίνεις 
ο δήμαρχος σου δίνει λεφτά. Κάθε μέρα μπαίνεις στο παι-
χνίδι και σου δίνει ένα bonus. Επίσης υπάρχει ένα ρομπότ 
το ArCADE που μπαίνεις μέσα σε αυτό και παίζεις διάφο-
ρα παιχνίδια όπως το crazy run, τo pet arade, τo freezing 
fun και άλλα. υπάρχει και το pet shop που μπορείς να πά-
ρεις ζώα από εκεί για κατοικίδια. Κάνεις όποιον θέλεις φίλο. 
Κάτω στην οθόνη υπάρχει ένα κουμπί που έχει πάνω κάτι 
σαν ρομποτάκι. Αυτό το κουμπί είναι η τσάντα που έχει μέσα 
πράγματα που μπορείς να κλέψεις από άλλα σπίτια.

κατια νικολαιδη, γ2


